



Crna Gora

Ministarstvo ekonomije

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	27.03 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/14-4/26
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01- 622/3
Podgorica, 13.03.2014

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gdin Damir Davidović, generalni sekretar

Podgorica

Predmet: Odgovor na pitanje postavljeno povodom održavanja sjednice Ženskog Palamenta 7.03.2014.

Gospođa Tanja Bakalbašić iz Hrvatske građanske inicijative je Ministarstvu ekonomije postavila sljedeće pitanje:

PITANJE

Koje mjere Vlada namjerava poduzeti kako bi se pospješilo žensko preduzetništvo koje je sada na veoma niskom nivou?

Na postavljeno pitanje daje se sljedeći:

ODGOVOR

Vlada Crne Gore je, Programom rada za III kvartal 2014. godine je predvidjela usvajanje Strategije razvoja ženskog preduzetništva za period 2015-2019. godina. Cilj predmetne Strategije je jačanje uloge žena, podsticanje ženskog preduzetništva i poslovnog udruživanja žena. U procesu izrade Strategije i Akcionog plana za njeno sprovođenje, razmatraće se i mjere podrške daljem razvoju ženskog preduzetništva.

Kada je riječ o aktuelnim programima podrške preduzetništvu, odnosno ženskom preduzetništvu, oni se realizuju preko više institucija. Preko Ministarstva ekonomije, realizuju se programi poput Programa podsticanja razvoja klastera u Crnoj Gori", gdje se preduzećima udruženim u klastere dodjeljuje državna pomoć u iznosu do 10.000 EUR (bez PDV-a) ili do 70% vrijednosti investicije u nabavku porizvodne opreme. U dosadašnjem periodu dodjele pomoći kroz ovaj Program, oko 25% dodijeljene pomoći se odnosilo na klastere čiji su članovi preduzeća čiji su vlasnici ili rukovodioci žene. Po Programu vaučerskih šema za inovacije, u 2013. dodijeljena je pomoć za 16 predzeća od kojih se blizu 50% odnosi an Sjeverni region.

U toku 2013. godine je, preko ZZZ isfinansirano 52 kredita za nezaposlena lica ukupne vrijednosti 285.000€. Nosioi 44,2% realizovanih kredita su žene (23 projekta u vrijednosti od 130.000€). Isfinansirana su i 4 projekta za preduzetnike i sva 4 projekta su namijenjena preduzeticama tj. nosioci projekta su osobe ženskog pola.

IRF je u periodu 2011-2013. za žene u biznisu odobrio ukupno 28 kredita u iznosu od blizu million EUR. Za žene u biznisu iz Sjevernog regiona kamatna stopa je niža za 1 pp u odnosu na kamatnu stopu po kojoj IRF dodjeljuje kredite na ostalim područjima Crne Gore.

Kadas je riječ o aktivnostima planiranim u 2014. godini, u okviru projekta

“Unapređenje konkurentnosti MSP u Crnoj Gori kroz razvoj klastera” iz IPA 2011, koji je upravo otpočeo i realizovaće se do kraja 2015. godine, predviđena je tehnička pomoć za unapređenje rada klastera i mreža u Crnoj Gori sa posebnim naglaskom na Sjeverni region i manje razvijene opštine. Podrška u okviru projekta će takodje obuhvatiti i preduzeća u klasterima kojima rukovode žene.

Minsitarstvo ekonomije/Direkcija za razvoj malih srednjih preduzeća je jedan od učesnika u projektu **“Podrška razvoju potencijala žena u ruralnom području”** koji se realizuje iz IPA fondova za prekograničnu saradnju sa Albanijom.

Takodje, prema Programu rada Vlade za 2014. godinu, Ministarstvo ekonomije će u I kvartalu predložiti **“Program povećanja regionalne i lokalne konkurentnosti kroz usaglašavanje sa zahtjevima međunarodnih standarda poslovanja”**, koji će se odnositi na podršku MSP za uvođenje standarda. Pri tome će prednost pri dodjeli državne pomoći (do 5.000 EUR) po aplikaciji imati preduzeća sa Sjevera, kao i preduzeća čiji su vlasnici ili rukovodioci žene.

Pored navedenog, Investiciono-razvojni fond Crne Gore će i u 2014. će odobravati kredite za žene u biznisu do maksimalno 200.000,00€ a minimalni iznos 10.000,00€, sa kamatom od 4,5% na godišnjem nivou, rokom do 8 godina, uz grace period do 2 godine. Posebni uslovi kredita odnose se za projekte koji se realizuju u opštinama na sjeveru Crne Gore, u Nikšiću, Ulcinju i na Cetinju, kamatna stopa iznosi 3,5% na godišnjem nivou uz proporcionalan sistem obračuna kamate. Drugi vid kreditiranja za program podrške ženama u biznisu je kreditiranje preko poslovnih banaka.

Takođe, Zakonom o budžetu za 2014. godinu u okviru sredstava Zavoda za zapošljavanje planirana su sredstva u iznosu od 200.000,00€ koje se odnose na kreditiranje samozapošljavanja u skladu sa programom rada Vlade kao i dodatna sredstva za realizaciju mjera aktivne politike zapošljavanja, a koja se dodatno mogu smatrati kao povoljni uslovi za razvoj preduzetništva.

Uslovi kredita:

- iznos odobrenog kredita po novozaposlenom radniku je do 5.000€,
 - maksimalni iznos kredita je 15.000€ - za 3 novootvorena radna mjesta,
 - grace period je godinu dana,
 - kredit se vraća u polugodišnjim anuitetima,
- rok povraćaja sredstava je tri godine za nezaposlena lica i dvije godine za mala preduzeća i preduzetnike,
- kamatna stopa na godišnjem nivou je 3% za projekte čiji su nosioci nezaposlene žene i projekte koji se realizuju u manje razvijenijim opštinama i 4% za projekte koji se realizuju u razvijenijim opštinama.

MINISTAR


Dr. Vladimir Kavarić